

多個平台違反禁制令 「獨歌」照播

法律界籲特區政府跟進 果斷執法



律政司早前就涉黑暴「港獨」歌曲申請臨時禁制令被拒提出上訴，8日獲上訴庭裁定上訴得直，並批出臨時禁制令，惟大公報記者昨日實測，多個網絡平台仍可搜尋到相關歌曲，涉嫌違反禁制令。

多位法律界人士指出，禁制令已生效，仍有平台未將「獨歌」相關內容下架，認為政府及執法部門要有果斷執法行動。他們又強調，違反禁制令可觸犯藐視法庭罪甚至有機會觸犯國安法。律政司表示，特區政府將跟進包括Google在內的互聯網及平台服務供應商保持溝通及促請他們配合法庭命令，並強調違反禁制令是藐視法庭行為，一經定罪，可被判處罰款或監禁。

大公報記者 龔學鳴



高院就「港獨」歌曲批出臨時禁制令後，大公報記者昨日實測，發現在多個網絡平台仍可搜尋到相關歌曲，涉嫌違反禁制令。

外交公署正告美政客：干預特區司法徒勞無功自取其辱

【大公報訊】記者龔學鳴報道：對美國國務院發言人、美參議院外交關係委員會成員等就香港高等法院上訴庭宣布對「港獨」歌曲的禁制令說三道四，公然干預特區司法，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示，有關「港獨」歌曲旨在煽動分裂、挑釁仇恨、鼓吹暴力抗爭，嚴重違反香港國安法。香港特區政府和高等法院履行維護國家安全和國歌尊嚴憲制責任，制止以煽動分裂國家和侮辱國歌的意圖使用和傳播有關歌曲，是維護國家主權和安全利益的正當之舉，是保障香港繁榮穩定和長治久安的必要之舉，符合香港根本利益，符合社會共同心聲，合理合法！

發言人強調，美方官員、議員對香港禁制「港獨」歌曲惡語中傷，只能令其雙標行徑再添例證！歷史一再證明，任何外部政治操弄和無理干預都動搖不了我們維護國家安全的堅定決心，損害不了香港繁榮穩定的大局，阻擋不了香港由治及興的歷史大勢。我們奉勸個別政客擺正心態、分清是非、改弦更張，恪守國際法和國際關係基本準則，停止以任何藉口干預香港事務和中國內政！

美國政客就香港高等法院上訴庭宣布對「港獨」歌曲的禁制令說三道四，公然干預特區司法，社會各界紛紛表示堅決反對。



▲美國政客就香港高等法院上訴庭宣布對「港獨」歌曲的禁制令說三道四，公然干預特區司法，社會各界紛紛表示堅決反對。

判決列32連結 27仍可瀏覽

上訴庭8日裁定律政司上訴得直，批出臨時禁制令，限制任何人以分裂國家、侮辱國歌及煽動等意圖，發布、廣播有關歌曲，明知而容許他人用歌曲實施相關行為亦受限制，即網絡平台營運者須移除非有關內容。但截至昨晚9時，多個音樂串流平台上不同版本的該歌曲仍未下架；根據有關判案書列載的32條YouTube連結，仍可瀏覽到當中27條連結。

此外，大公報記者於Google網頁搜索「中國國歌」，顯示是正確的國歌《義勇軍進行曲》，惟搜索「香港國歌」及該「獨歌」的歌詞時，搜尋結果仍顯示該首歌曲。政府發言人回覆《大公報》查詢時表示，自高等法院上訴法庭頒下臨時禁制令後，相關政府部門已就此陸續通知主要網絡及平台供應商，並向他們提供該禁制令及判決的副本。早前，亦已有主要平台供應商表示會尊重法庭的判決及香港特區法律，現正等待主要網絡及平台供應商的回應。代表Google、Meta等科技企業的亞洲網路聯盟回覆傳媒查詢表示，會就有關判決作評估，包括對企業的影響，又指相信自由開放的互聯網，是香港銳意成為國際創科中心的基礎。

基本法委員會委員、立法會議員梁美芬指出，批出禁制令後便即時生效，仍有發布有關「獨歌」的平台應立即下架。她表示，勸喻社交平台相關負責人下架該歌曲已經多年，但仍然不可行，認為政府及執法部門在臨時禁制令方面有很清晰的程序，要有果斷行動令違法內容下架。

行政會議成員、資深大律師湯家驊表示，法例表明，不能分享及廣傳有關歌曲，不論以公開或非公開形式。他說，如果上載有關歌曲，意圖分享，可被視為有犯罪意圖。

他指出，有關臨時禁制屬民事禁制令，如有違反，可觸犯藐視法庭罪，但不一定等同干犯國安法。但他說，如果行為上表面違反了國安法，法庭亦認為當事人有犯罪意圖，相當大機會遭檢控國安法。

他又說，相關機構在國際宣稱會服從任何地方法律及法庭判決，因此不太擔心有關機構不遵從法庭要求。他又說，基於網上運作，需要些時間達至法庭要求，而未能即時完全服從法例，相信或者可以成為答辯理由。

湯家驊又說，判決所禁止的不是歌曲本身而是相關行為意圖，但市民知道該歌曲的性質，仍有責任避免公開被他人聽到，例如若手機設定該歌曲為鈴聲，應立即改掉。

律政司：採取措施配合禁令

湯家驊強調，禁制令所禁止的是與該歌曲有關的行為，「你唔會因為有首歌放喺電腦度，警察就破門入屋拉你去坐監」，是行為決定該人是否違法。法庭判決已寫清相關行為，包括公開廣播、表演、刊印、發布、出售、要約出售、分發、傳布、展示或複製歌曲，以意圖煽動他人犯分裂國家罪；具煽動意圖；失實表述其就香港特區而言為國歌；意指香港特區是一個獨立國家並擁有自身的國歌。

中律協創會副會長黃國恩指出，理論上繼續這些行為是違反了禁制令，是違法的。但相對地頒下禁制令的時間很短暫，可能這些平台都需要時間去理解、評估怎麼做去符合禁制令的要求。律政司表示，特區政府將跟進包括Google在內的互聯網及平台服務供應商保持溝通，並促請他們守法，積極採取相應措施及行動配合法庭命令，他相信網絡供應商會依法辦事。他又說，違反禁制令是藐視法庭行為，一經定罪，可被判處罰款或監禁。

禁止「獨歌」四項刑事行為

1. 以任何方式，包括在互聯網及／或任何可供網上取覽的媒介及／或任何基於互聯網的平台或媒介，廣播、表演、刊印、發布、出售、要約出售、分發、傳布、展示或複製有關「港獨」歌曲，不論是其曲調或歌詞或曲詞，且須符合以下其中一個前提：
 - i) 意圖煽動他人犯分裂國家罪，違反《香港國安法》第21條，以及在能構成上述煽動的情況下；或
 - ii) 《維護國家安全條例》第23條所界定的煽動意圖，尤其是主張把香港特別行政區從中華人民共和國分離出去；或
2. 以前述任何散播方式，從而失實表述該歌曲就香港特區而言為國歌；或意指香港特區是一個獨立國家並擁有自身的國歌，及意圖侮辱國歌；或
3. 故意幫助、導致、促致、煽惑、協助和教唆他人實施或多與任何第1或2項所列明的行為；或
4. 明知而授權、准許或容許他人實施或多與任何第1或2項所列明的行為。

資料來源：律政司

「屠龍」隊長承認用眾籌款項嫖妓賭波

【大公報訊】記者龔學鳴報道：黑暴極端組織「屠龍小隊」涉嫌串謀計劃在2019年12月8日遊行中設置炸彈及槍殺警員，案件昨日在高等法院續審。控方證人「屠龍小隊」隊長黃振強作供稱，承認2019年帶隊友到泰國旅行時嫖妓，但害怕被當時泰國女朋友發現，於是叫隊友假裝是自己嫖妓。其後黃振強又在追問下承認藉文宣信息獲得的金錢，曾用作賭波及嫖妓。

被告之一嚴文謙的代表大律師梁鴻谷昨日進行盤問，黃振強承認在2019年帶隊友到泰國旅行時嫖妓，但害怕被當時泰國女朋友發現，於是叫隊友假裝是自己嫖妓，辯方律師質疑黃「亂搞男女關係」，並在有需要時會不惜說謊及利用隊友。黃否認，指是請求幫忙而非利用。

辯方律師展示一段對話內容，引述黃振強曾向「閃燈隊」隊長提及，他與資助示威的「家長」感情很好，形容「好似做鴨咁」。他解釋是開玩笑，意思是應酬很多金主很疲倦。

辯方律師追問黃向資助示威的「家長」提供什麼

服務，他說聊天、吃飯，「每個家長深淺程度唔同」。語畢黃振強突然不斷深呼吸，頃刻其氣喘聲愈發強烈，疑似感到驚慌，用紙巾拭淚，法官下令法庭讓黃稍作休息。然而，黃無法自行步出證人台，需由2名懲教人員攙扶離場，其間黃痛哭，更一度跌倒，進入犯人欄後，更需要由4名懲教人員協助抬住休息室。

為籌錢文宣亂加誣衊內容

休庭過後，黃振強平復情緒並向各方致歉。辯方繼續盤問指，黃振強在「育龍」Telegram眾籌頻道曾發信息，指「612中信園困開始，至少幾千個手足，爆眼、腦出血、斷手斷腳、被性侵強姦、實彈射爆內臟」。

而黃被捕後與警方的錄影會面中向警方承認找人寫上述文字，純粹想籌得更多款項，黃又承認內容未經核實，亦不理會真假。辯方遂問黃是否利用文宣為「屠龍」籌錢時，不會理會內容真假，只為斂財。黃否認，但在律師追問下，承認曾用眾籌所

得的錢去嫖妓和賭波，但黃強稱，他也曾在隊友身上花費了至少20萬元，及以其他途徑幫助他們減壓。



▲民陣2019年12月8日遊行當晚，暴徒四出破壞，「屠龍小隊」曾部署在當晚向警員施襲。

海關掃冒牌香水化妝品拘2人

【大公報訊】記者古偉勳報道：海關拘捕兩名分別23歲及25歲的男女，涉嫌在網上售賣冒牌香水和化妝品，檢獲總值約92萬元冒牌貨品。

檢貨值92萬

海關早前透過網上巡查及風險評估分析，發現有人在網上社交平台開設網店，出售懷疑冒牌香水和化妝品。關員於是進行網上試買，經調查和商標持有人的協助下，本月採取行動，突擊搜

查長沙灣一工廈單位和元朗一住宅單位，檢獲約1900件冒牌物品，市值約92萬元，檢獲的冒牌貨品除抄襲正貨品牌的外觀設計和註冊商標，包裝盒和樽身上的印刷字樣粗糙，網店更以平行進口貨品和期間限定促銷作招徠，以降低定價和消費者戒心。涉案的冒牌香水定價約350元，是正貨的三成。海關稍後會把冒牌香水及化妝品送往政府化驗師作進一步檢驗。

港專2月被黑客攻擊 文件及個人資料或外洩

【大公報訊】記者黃知行報道：香港專業進修學校（港專）網絡系統於今年2月遭黑客入侵，部分學校文件及個人資料或被外洩，已就事件向警方報案及向私隱專員公署備案。警方表示，已交由網絡安全及科技罪案調查科跟進調查，暫未有被捕。

港專表示，今年2月發現受高階持續性黑客的勒索軟件攻擊，學校的資訊科技網絡及檔案伺服器被非法入侵，已關閉受影響的電腦設備，以及在獨立網

絡專家協助下調查及檢視受影響的資料，對事件造成的不便及困擾深表歉意，將為所有受影響人士提供為期半年的免費信貸監察服務及暗網監控服務。

私隱專員公署表示，2月21日收到港專通報，初步查詢顯示事故或涉約3200名學生，涉及的個人資料包括姓名、香港身份證號碼、電郵地址、電話號碼及地址，港專已根據公署的建議通知所有受影響人士，公署亦已根據既定程序就事件展開調查。

外交公署正告美駐港總領事認清現實

【大公報訊】針對美國駐港總領事梅儒瑞在美戰略與國際研究中心（CSIS）線上研討會上妄議香港特區司法個案，公然為黎智英等反中亂港分子撐腰張目，插手香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人表示堅決反對和強烈譴責。

發言人表示，中國政府始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」「港人治港」、高度自治方針。回歸27年來，香港「一國兩制」實踐取得舉世公認的成功。在香港國安法和《維護國家安全條例》保護護航下，香港的政治民主不斷健全完善，自由人權得到充分保障，經濟發展穩步回升，社會井然有序。同時，司法機關對一小撮反中亂港分子進行公正審判和依法懲治，消除國家安全隱患，可謂順應人心，正當其時。

發言人指出，西方個別反華機構和政客對香港從由亂到治走向由治及興耿耿於懷。他們以學術研討為名，行干預抹黑之實，大肆污蔑抹黑香港政治民主、司法公正和人權自由狀況，既不客觀，更不公正。當前香港開啟由治及興新篇章，進入全力拼經濟、謀發展的新階段，任何外部干預都是螳臂當車。我們奉勸美方盡早認清現實，擺正位置，不折騰、不挑事、不越界，以實際行動回歸到促進中美關係健康穩定發展的正路來。